- Of considere la suite (us) ou le rapport entre un terme et son précédent reste constant et égal & 3. Si le premier
. terme est égal a 2, les premiers termes successifs sont : uy=2.. u, =l.z.3.=.’.~.é i g=é)45..=..78

s , e;q—.ﬁx‘i— f‘/ De ‘agon' plus generale, pour tout nombre entier n, on a z.1n,;=...'b.)(..K).m

" Onait que la suite (-} est une suite géometrique de raison . q) .. et de premier terme ‘aa:Z
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Exengple concret : On plaee un cap 2l de 500€ sur un compte dont les intéréts annuels 'éléve & 4%. Chague
annee, le cap/tal est multlplfe par 1, O‘l .Ce caplta/ suit une progressmn aeomez‘nquc de raison . ’1 04

3voir faire -Savoil .emontrer qu'une suite est qeometr/que
1) La suite (u,,) dez‘mln par u, = 273 est-elle géometrigue ?

Laxd 2, Z ;)a,(,g,&lvs Unalz.2% U
uf\r«a |-Dee-(Vn) 24k geoud
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Si (u,,) est une suute geometnque de ralson qet de premler terme U alors pour tout n, Un = Ug X q"
e S ———— T = =S —— = B e .

Exemple : On ¢ wnsﬂet@%’éﬁ%omemoue {#;) de premier terme uo = 3 et de raison 2.
Mo quovn. foud n..  Mn = .2 x2% .

M Saueir igire : Savoir déterminer la raison et le premier rerme d'une suite géométrigue :
1) Soit (u,}hsurte geomemque telgueu,=12 et ls = - 96. Détermine sa raison et son premier terme.
U&‘%"q = Us= Ug xq ............. =96.... Ue =V0%0% - 9% -z A6 +
= Vo.xq% 9t ’I’E
ff—?o@ucw—z 02 = qu ________ Uo X, [ 2)1 4/ on = }7‘.. @;\ 7.

II. Sens de variations d’une suite géomeétrique.

On considere la suite (u,) définie par : pour tout nombre entier n, 1, =3 X 2. Efudions ses variations. 9
Unets un....u.aur*l %202 2x A% 2 - 'bxlfxi . 2" (2.8 * ?mz
091+1 Urn >0 ﬂtmo yaiﬂ—l >3 V'h QMK &/ w,_,{;q, ,&,,k

R T ————

* Si q > 1 alors la suite (u,) est croissante.
¢ Si 0 < g <1 alors la suite (u,) est décroissante.
S o Pourig<0:

¢ 0 Sx q>1 alors la suite (u,,) est decrmssante
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yut entier 11, par u,=

-4 x 2". Voici sa représentation graphigque.
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2} Calcu1er la somme des 10 premiers termes de la suite geometr/que de premier terme 1, = 3 et de raison 2.

= Z v, = .’?)‘f% AL T+ 5(4*2;*7\/ ?3X_Lﬁf’ Z068
N,

3) Un jeune entrepreneur investit un ccp/z‘a/ de depart de 20 000 € pour son entrepnse Afin de la dynam/ser il
injecte chague mois une somme supplémentaire a son capital, celle-ci diminue de 30% chaque mois. Calculer
le fotal du capital investi a la fin de la premiére année.

Ao=20W0 A= 0, 720000 .. /{[m 477) : KUO T ........
6 Aé {O/?) x/l(o«ZZJUOf?;g f {9? iLOOOOx’J (0? .

- On dit qu’'une suite (u,) est une
jentler 1 un+1 =dalUnp :I' b

anthmetlco éomeétrigue s'il existe deux nombres aeth tels gue pour tout

#

Exemple Un investisseur depose 10000 € sur un Cor"D e remunére a 5% nar an. bhaque annés suzvante
depose 500€ de plus: On note (i) la somme épargnée a l'année n.

On a alors : Uns1= MDS 1.+ 6PO. etuo= 10000 . . La suite (L1,) est arzthmetlco-geomefrique

B Savoir faire sSavoir étudier une suite arithmetico-géométrique ( exemple BAC ):

Une reserve décide dimplanter sur son waste terrifoire de savane une nouvelle: population d'antilopes, des
impalas. At fer janvier 2013, 2 500 impalas sont lachés. Les scientifiques zoelogistes estiment gue le nombre
d'fmpala niera chaque annee de 4 % par le simple jeu des naissances et des déces naturels.

Pour lin les phenomenes de consanguinite. 50 impalas supplémentaires seront ajoutés chaque année.

Pour Lout entier naturel n, on note u= le nombre d'impalas dans cette réserve au fer /anwer de fannée 2013 + n.

1) Justiier gue. pour fout entier natureln, u=:= 1,04 u» + 50.

2) Determiner ue. u: et u:.

t:l.nfuc. Aantle. Or. WMW‘«AM ds l/]., ddn&70‘~{f/n .Cl- o
d.u,...Qeu—Z 7,0‘/044 ~+ SO . u;...J,oqxzsaweo— 26'500 uz”aéﬂ,o‘f X 2650 450 - 2806

3) Pour tout entier nature/ n , on pose ¥e= i+ 1 250 .

a. Montrer que (v, est une stile geomeétrique dont on précisera le prem/er terme et la raison.
b. Exprimer v- en fonction de .
c. En @eduire que u»=3 750 x 1,04"— 1 250.

N +0= Unet # 9250 = 1,09 Un +50.+.1250.=L,04Un 11300=..7,09.(Ua-=. BOO) 1,09(tn %
. Donie i3 =09 <\ ... Poe V.. MWM&W oémjo,, .770de1_¢

_gerierme.. Yo=Up+. 7250 33Z20....
....Dm.c._...i.ﬁi.lﬁﬁﬁ N «\(o xq B <1) . ( ! oq) Um 2 \Jn 1160 %750;(/ oe)" 1250

Saveir-faire Savatr determiner w:&w, avec un a/qomhme{

4} Apres une eiude approfondie des 2oologlies. cc modéle d'évolution ne sera plus valable lorsque la population
aura doublé par rapport au 1e-janvier 201 3. Determiner a partir de quelle année le modéle d'évolution ne sera
plus valable.

2 Sur Casio
Variables : n, u ======SEUIL
n prend la valeur 0 "A="73R¢
u prend la valeur 2500 >Ny

Tant que u < go.m;..faire

n prend la valeur .+ (. .

u prend la valeur ! aBO-g an
Fin du Tant que
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